

В диссертационный совет Д 212.287.01
при ФГБОУ ВО «Уральский государственный
экономический университет»
620144, Екатеринбург, ГСП-985
ул. 8 Марта/Народной Воли, 62/45

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Сергеевой Алены Сергеевны
на тему: «Разработка методического подхода к исследованию
социально-экономического развития срединных регионов»,
представленной на соискание ученой степени
кандидата экономических наук
по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным
хозяйством (региональная экономика)**

Представленная тема диссертационного исследования является актуальной и практически значимой, поскольку опыт развития срединных регионов показывает, что пространственные факторы бытия крупных территориальных социально-экономических систем оказывают существенное значение на их развитие, поскольку их пространственное положение наряду с естественными «плюсами», обладает и целым рядом естественных «минусов», порождающих проблемы, влияющие на стратегическое развитие этих территорий.

Очень важным аспектом исследования при этом выступает эффективный, реалистичный, применимый методический инструментарий определения уровня социально-экономического развития, позволяющий получить достоверную информацию, на основе которой будут приниматься стратегические управленческие решения.

Из содержания автореферата следует, что диссертационное исследование характеризуется строгой логикой изложения, вытекающей из поставленных цели и задач, широтой исследуемых вопросов и глубиной их проработки. Положения, выводы и рекомендации, отраженные в автореферате научно обоснованы и вытекают из логики теоретико-экономического и практического анализа сущности, содержания и объема понятия «срединный регион».

В ходе исследования диссертант сформулировал ряд оригинальных положений и выводов, обладающих признаками научной новизны, к числу которых, по нашему мнению следует отнести:

1. Выявление топологических свойств срединного региона на основе применения гравитационной теории, кластерной теории и методологии оценки инновационного потенциала региона.
2. Совершенствование алгоритма прогноза социально-экономического развития срединного региона за счет включения фактора срединности.

Работа представляется актуальной, выполнена в полном объеме на достаточном научном уровне. Представленные в работе исследования, выводы и рекомендации обоснованы, что подтверждается апробацией на различных научно-практических мероприятиях и актами внедрения.

Наряду с отмеченными положительными сторонами диссертационной работы, она не лишена дискуссионных моментов и положений, требующих пояснения. В частности, из содержания автореферата не совсем понятно: чем обосновывается утверждение о высоких прогностических свойствах авторской модели (стр. 25 автореферата)? С какими существующими программными документами сравнивались результаты моделирования, полученные автором, в чем их отличие от имеющихся прогнозов?

Несмотря на имеющиеся замечания, которые носят уточняющий характер, следует признать, что представленная диссертация соответствует требованиям «Положения о присуждении ученых степеней», а ее автор, Сергеева Алена Сергеевна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

Заведующий кафедрой истории, права и общественных дисциплин
Филиала государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего образования
«Ставропольский государственный педагогический институт» в г. Ессентуки,
д-р экон. наук, доцент Д. Асланов – Д.И. Асланов

Подпись Асланова Дмитрия Ивановича, доктора экономических наук, доцента, заведующего кафедрой истории, права и общественных дисциплин удостоверяю.

Директор Филиала ГБОУ ВО «Ставропольский государственный педагогический институт» в г. Ессентуки
М.Ю. Чотчасва М.Ю. Чотчасва



Сведения о лице, предоставившем отзыв:

Асланов Дмитрий Иванович, доктор экономических наук, доцент, Филиал государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Ставропольский государственный педагогический институт» в г. Ессентуки.

Специальность, по которой защищена докторская диссертация: 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

Адрес: 357635, г. Ессентуки, ул. Долина Роз, д.7.

Телефон: 8 (87934) 2-46-25, e-mail: nauka_essgpi@mail.ru

Дата составления отзыва: «28» февраля 2022 г.